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ACTA DE SESION ORDTNARIA NO 29 DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE
CHILLAN VTEJO DE FECHA MARTES 9 DE OCTUBRE DEL AÑO 2018.-

ACTANO 29 /

En la Casa Cons¡storial Martín Ruiz de Gamboa, Sala "Alcalde Julio San Martin Chandia",
siendo las 16.15 horas, el Sr. Alcalde don Felipe Aylwin Lagos (Presidente), abre en nombre de
Dios y la Patria, la sesión del Honorable Concejo Municipal de Chillán Viejo.

Asisten los siguientes Sres. (as) Concejales(as):

o Don Jorge del Pozo Pastene
. Doña Susana Martínez Cornejo
. Doña Alejandra Martínez Jeldres
. Don Pablo Pérez Aorostizaga
. Don Nelson Ferrada Chávez
. Don Patricio San Martin Solís

1.- Lectura y Aprobación de Actas

- Acta de Sesión Ordinaria N' 28 del día martes 2 de octubre de 2018.-

2.- Correspondencia

3.- Cuenta Sr. Alcalde

4.- Cuenta de Cometidos de los Sres. Concejales

5.- Cuenta de Comisiones

8.- Acuerdos
I Acordó autorizar a doña Addy Illanes Palma, Presidenta del Consejo Desarrollo CESFAM Dr. Federico Puga

Bome, a que exponga ante el H. Concejo, sobre necesidades y requerimiento de dicho Consejo de Desanollo;

I Acordó convocar a la comisión de Hacienda para el día jueves ll de octubre a las 18,15 horas, con el fin de

analizar los siguientes temas:
l.- Ord. (SCP) No 628. de 09.10.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para autorizar costos anuales de

mantención y operación de proyectos presentados al Fondo Regional de lnversión Local (FRIL) 2019;

2.- Ord. (Alc.) No 627. de 09.10.18, que envía Propuesta de Modificación Presupuestaria de Salud Municipal

N'l0/2018, al H. Concejo;
3,- Ord. (SCP) No 635. de 09.10.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de Evaluación

correspondiente a Licitación Pública N' 8212018 lD 3671-82-L118, denominada "SUMINISTRO COMBUSTIBLE
DEPTO. DE ASEO Y ORNATO", en la que se propone adjudicar al proveedor COMERCIAL DEL PINO S.P.A,

RUT 76.602.830-6;

1.- LECTURA Y APROBACIóN DE ACTAS.-

Actúa como Secretario de Actas y Ministro de Fe el Sr. Secretario Municipal don Hugo
Henríquez Henríquez.

7.- Incidentes
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Lectura y Aprobacaón del Acta de la Sesión Ordinaria No 28 del día martes 2 de
Octubre de 2018.-

Sr. Felipe Aylwin L. (Presidente): Ofrece la palabra sobre el conten¡do del acta ¡ndicada.

No habiendo observac¡ones, se aprueba el acta señalada por la unanimidad de los Sres.
Concejales.

2.- CORRESPONDENCIA.-

) Ord. (UCI) N' 7. de 02.10.18, que remite informe solicitado en Comisión de Hacienda celebrada el 25 de

septiembre, respecto de ingresos y gastos del Depto., de Educación, de acuerdo a las fuentes de financiamiento;
t Ord. (SCP) N'628. de 09.10.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para autorizar costos anuales de mantención y
operación de proyectos presentados al Fondo Regional de Inversión Local (FRIL) 2019;
I Ord. (Alc.) No 627. de 09.10.18, que envía Propuesta de Modificación Presupuestaria de Salud Municipal N"
l0/2018, al H. Concejo;
) Ord. (Alc.) No 629. de 09.10.18, que remite documentos al H. Concejo:
I Ord. (SCP) N' 635. de 09.10.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de Evaluación
correspondiente a Licitación Pública N" 82/2018 ID 3671-82-Lll8, denominada *SUMINISTRO COMBUSTIBLE
DEPTO. DE ASEO Y ORNATO", en la que se propone adjudicar al proveedor COMERCIAL DEL PINO S.P.A,
RUT 76.602.830-6;

El Sr. Alcalde señala que quiere aprovechar la ocasión para que el Cap¡tán y Comisario don
Christian Morales pueda exponer la situación real que hoy tiene Carabineros de los índices de
delincuencia que hay en la comuna.

El Capitán y Comisario don Christian Morales sluda al Sr. alcalde, al H. Concejo y a las personas
presentes en la sala, y señala que en su rol de com¡sarlo de Carabineros de la 6ta. Comisaria de
Chillán Viejo asume una nueva obligac¡ón tácita que es la asesorar o ser el instrumento para la
principal institución encargada de la seguridad pública de una comuna que es el mun¡cipio, y
carabineros como asesores del municipio no tienen esa obllgación establecida
const¡tucionalmente, s¡n embarga este comlsario la asume, para así mantener al tanto al concejo
municipal de cómo va la realidad delictual de la comuna, pues carabineros acoge mas del 960lo

de las denuncias de esta comuna, y a nivel nacional es muy s¡milar.
Inic¡a su exposición sobre la realidad delictual de la comuna de Chillán Viejo apoyado en una
presentación de Power Polnt, presentación que queda anexada al final de la presente acta con el
No 1.-

El Sr. alcalde agradece la presentación del Comisario. Espera que esta presentac¡ón haya sido lo
mas aclaratoria posible. Agrega que se comenta mucho que hay delitos, pero el punto es cuántos
de estos delitos son denunciados of¡cialmente, y de los delitos denunc¡ados aquí se muestra que
ha habido una ¡ntervención ¡mportante de Carabineros. Hay una petición que hizo este alcalde
d¡rectamente al alto mando de Carabineros para mejorar la dotación de carabineros, en v¡rtud de
que años atrás se tenía aquí en la comisaria hasta 120 efectivos, hoy se tiene cerca de 45
efectivos. En este sentido, el alto mando ha accedido de que va a poner mas contingente, y que
habrá un estudio de qué área deberá dotarse principalmente, por ejemplo motoristas, claramente
tendrá que haber mas de alguno. Agradece al Capitán Morales pues ha ayudado bastante en este
proceso. y espera que todo el trabajo que ha real¡zado Carabineros, que ha sido un esfuezo
titánico, para la poblac¡ón que hay en la comuna, y el alto mando se dio cuenta que la población
habÍa crecido por sobre muchas comunas, que ha sido una de las comunas que más ha crecido,
por tanto también tenía que crecer la Com¡saria en la dotación. En este sentido, muy pronto se
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3.- CUENTA DEL SR. ALCALDE.-
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tendrá la dotación que permitirá mejorar aún más los índices, pero por sobre todo no sacrificar el
trabajo de nuestros carabineros que realmente tienen que hacer varias horas más de lo normal
por la falta de personal. Espera seguir trabajando en esta senda, y también con el área
comunitaria, y pedir que pronto lleguen esos refuezos para potenciar aún mas este trabajo.

4.- CUENTA DE COMETIDOS DE LOS SRES. CONCEJALES.-

No hay.-
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No hay cuenta, no obstante hay varias comisiones abiertas, como el PAAM, la nueva planta, el
PADEM, las cuales ya tienes fecha de reuniones.

La Sra. Concejala A. Martínez señala que se fijó las reuniones de la comisión de hacienda,
para ver el PAAM, para los siguientes días:

- El 23 de octubre a las 16,00 horas, se discutirá la polÍtica de Recursos Humanos y PMG, con
la presencia de cada uno de los directores de las distintas áreas;

- El 30 de octubre a las 16,00 horas, se verá las funciones de la cta. 21 03 "honorarios a suma
alzada" y programas, principalmente de DIDECO;

- El 6 de noviembre a las 15,15 horas, con Depto. de Salud, y posteriormente al concejo
municipal del 6 de noviembre, a las 17,00 horas, con Depto. de Educación, presupuesto
municipal; y,

- El 13 de noviembre a las 15,15 horas, con presupuesto municipal.

Respecto de la ley de planta, hoy dÍa se tuvo la primera comisión de reglamento, y la próxima
el 16 de octubre.

La comisión de Aseo, que también se tiene abiefta, se sesionará antes del concejo de la
próxima semana.

La Sra. Concejala Susana Martínez, señala que la comisión de educación está abierta para
discutir el PADEM 2019, el próximo martes después del concejo.

El Sr. concejal Pablo Pérez, señala que hubo una propuesta de comisión que no se pudo
ses¡onar, porque cuando se dio el tema, con el acompañam¡ento que se les hizo de una
carpeta donde habían notas dirigidas al Sr. alcalde de parte de los dirigentes del sector de
Valle Escondido, respuestas de Vialidad respecto a problemas en el camino, principalmente. En
esa oportunidad se señaló que no había ningún oficio conductor que convocara a los
concejales a reunirse. Oficio que después se adjuntó. Pero cuando se convocaron y al dar
lectura al documento se dieron cuenta que el documento no planteaba expresamente
pronunciarse sobre ningún tema, solamente el oflcio decía que acompañaba documentos.
Entonces, la verdad es que no se pudo sesionar. Estuvo presente el concejal Jorge del Pozo y
el concejal Patricio san Martin, el concejal Nelson Ferrada se excusó. Quedaron sin la
posibilidad de sesionar, porque la verdad es que no había una solicitud expresa respecto a que

5.- CUENTA DE COMISIONES.-

El Sr. concejala Nelson Ferrada, señala que también quedó abierta la comisión de salud, y se
reunirá hoy después de finalizada la sesión de concejo, para tratar la Ordenanza de Promisión
de Alimentos Saludables.
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tema debían pronunclarse, solamente se acompañaban los documentos. Ante eso,
compartiendo la inquietud que tienen los vecinos respecto al problema que existe allá, no se
tenía de donde tomar el tema porque no había una consulta expresa de parte del Sr. alcalde
para que la comisión pudiera pronunciarser si es que estaba dentro de las competencias de los
concejales, por lo demás, el pronunciamiento sobre el eventual tema.

El Sr. alcalde señala que la comisión podía haber citado a los d¡rigentes, para aclarar la
petición de los vecinos, y conversar para tener un conocimiento mas en profundidad sobre el
tema.

El Sr. concejal P. Pérez le señala al Sr. alcalde que el oficio debe venir la solicitud expresa a la
comisión sobre que teme qu¡ere que se pronuncie, perop en el oficio solamente se acompañan
documentos. Entonces, lo que falta para que posteriormente, eventualmente, pudieran hacer
lo que pide el Sr. alcalde, que pódria ser, primero tiene que estar la sol¡citud expresa de sobre
que quiere que se pronuncien, y esa solicitud no está hecha en el oficio. Entonces habría que
modificar el oficio para que se les pida a los concejales, formalmente, sobre qué tema
pronunc¡arse, no solamente acompañar los documentos.

El Sr. alcalde señala que le pedirá a los dirigentes que haya una acotación, una aclaración, aún
mas precisa.

Pasa a acuerdos.-

Sr. Felipe Aylwin (presidente): Solicita acuerdo del H. Concejo para convocar a la comisión
de Hacienda para el día jueves 11 de octubre a las 18,15 horas, con el fin de analizar los
siguientes temas:

1.- Ord. (SCP) No 628, de 09.10.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para autorizar costos
anuales de mantención y operación de proyectos presentados al Fondo Regional de Inversión Local (FRIL)
20t9;

2.- Ord. (Alc.) No 627, de 09.10.18, que envía Propuesta de lvlodificación Presupuestaria de Salud
Municipal No 10/2018, al H. Concejo;

3.- Ord. (SCP) No 635, de 09.10.18, que solicita acuerdo del H. Concejo para aprobar Informe de
Evaluación conespondiente a Licitación Pública N' 82l20l9 ID 3671-82-1118, denominada "SUMINISTRO
COMBUSTIBLE DEPTO. DE ASEO Y ORNATO", en Ia que se propone adjudicar al proveedor COMERCIAL
DEL PINO S.P.A, RUT 76.602.830-6;

Pasa a acuerdos.-

7.- INCIDENTES.-

Sr. Nelson Ferrada: Señala que en calle Mariano Egaña con Carlos Yungue hay un evento y
hay una persona trabajando, porque está rellenando con tierra. Realmente es grande. Los
vehículos que vienen por M. Egaña tienen que bajar la velocidad. Desea que el departamento
que corresponda pueda ver como poder reparar y generar eso.
Recibió respuesta del director de tránsito, acerca de lo que se ha venido reclamando
constantemente, sobre todo por los semáforos que están en paula Jaraquemada con

(

6.- PROPOSICIONES Y ACUERDOS DE TABLA.-

Sr. Felipe Aylwin (presidente): Solicita acuerdo del H. Concejo para autorizar a doña Addy
Illanes Palma, Presidenta del Consejo Desarrollo CESFAM Dr. Federico Puga Borne, a que exponga
ante el H. Concejo, sobre necesidades y requerimiento de dicho Consejo de Desarrollo;
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Baquedano. Solicitó hace varios concejos atrás que como todavía no se repara se pudiera
pintar algún "paso de cebra"t y se responde que "se sol¡c¡taron recursos para reallzar la
compra de la p¡ntura de alto tráfico color amarillo...y una vez adguirida la pintura se continuará
pintando". Ya ha pasado harto tiempo. Al menos se pide que p¡nten un "paso de cebra", pues
puede suceder un accidente y saldrá mucho más caro. Señala que constantemente le están
llegando WhatsApp reclamando que han solic¡tado aquello y nadie hace nada. Pero en este
caso se ha planteado y después de varios meses no está reparado el semáforo y tampoco
mitigado de que ahí pueda ocurr¡r un accidente. Quiere dejar abierto quien tiene que
solucionar el problema para que los recursos le puedan llegar al depto. de tránsito y también
este depto. poder generar las reparaciones que se han estado solicitando.

El Sr. Alcalde señala que debe informar que salió una ley para que los municipios puedan
arreglar las calles de la ciudad.

Sr. Jorge del Pozo: Señala que parece que está de moda el tema de las calles, el estado de
ellas, y además viene aparejada con esta ley, de manera que ahora no tienen que pedir
permiso a SERVIU para poder inveftir, y cuando hay voluntad política se puede ¡nvertir en
mejorar las calles de nuestra comuna.
Señala que le gustaría agradecer al capitán mucho más allá de la exposición que hizo. Quiere
agradecer por lo afable que es, su cercanía, por la forma de dirigir la sexta comisaría, porque
eso es lo que debe propiciar Carabineros. Por ello quiere agradecer públicamente, porque
nunca se sabe cuándo se van los capitanes de la comuna y no le gustaría quedar con la
sensación que no lo hizo público, porque se lo ha dicho personalmente, pero tiene un valor
decirlo como corresponde y en un lugar adecuado. Le dice al Capitán Morales que hoy día es
importante señalar lo orgulloso que se s¡enten al tener carabineros como él y los carabineros
de la Sexta Comisaría.
El funcionario Marcelo Carrasco, que sin tener las pruebas suficlentes se le hace una denuncia
grave, y es por ello que este concejal se ha involucrado en el tema, porque hay vehículos que
se echan a perder cada cierto tiempo se sindica a un funcionario, sin tener pruebas suficientes.
Y aquí hay una resolución que les llegó a algunos concejales que esta denuncia se declara
inadmisible, porque no hay pruebas suficientes después de testificar algunas personas. Por
tanto, aquí la dignidad de las personas es importante, hay que tomar en serio cuando uno
hace algo. Entonces hay un Depto. de Educación que acusó a este funcionario, y hoy día este
concejal espera que haya, de parte del alcalde, como pr¡mera autoridad y sostenedor, pero
también de los dirigentes y directivos del Depto. de Educación, unas disculpas públicas hacia
Marcelo Carrasco. Mientras no haya pruebas contundentes, eso no se puede hacer, ni para él
ni para ninguno de los que están acá.
En tercer lugar, señala que les consultó a los vecinos cómo estaban sus calles, y se encuentra
que decían que Los Olmos y Los P¡denes, en la conexión entre Los Naranjos y Chillán Viejo
hace bastantes años se rompió la pavimentación, pero no hay mejoría. Los Olmos, que es la

calle posterior a la Población Eduardo Frei, está en mal estado. El callejón de Paula

Jaraquemada, los diez años que ha sido concejal ha hablado de ello y nunca se ha hecho una
operación. También, muchos vec¡nos dijeron sobre el semáforo que está en mal estado
durante var¡os meses. Cuando los vecinos de Valle Escondido pasan por ahí, evidentemente
que se puede producir un accidente, porque el flujo que tiene calle Baquedano es importante.
De manera que este concejal pide hacer esfuezos extraordinarios para arreglar eso, porque
no es posible que el semáforo esté tres meses en mal estado. También, aprovechando la

asistenc¡a de los vecinos de Valle Escondido, Pan de Azúcar, Valle Hermoso, Valle de la Luna,
etc. para decirles que cuando se va a Llollinco, evidentemente que ahí falta un refugio
peatonal. Y ahí si se tiene la posibilidad de accidente. Cree que hay que hacer un trabajo en
conjunto para que haya un refugio por ambos lados, o agregar lo que decía el encargado de
Vialidad de instalar unos letreros de reducción de velocidad, pero tiene que ser mas profundo

f'
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la inversión que se haga ahí, en el intertanto que se tenga doble sentido, que es un proyecto
de largo aliento, porque tiene que ser mucha la plata invertida de aquí a Yungay. pero
mientras tanto es importante trabajar en conjunto en cosas concretas con los vecinos de Valle
Escondido. Los ¡nvlta a trabajar en conjunto, Municipio, Concejo y la dirigencia de este
impoftante sector de la comuna, porque por lo menos para este concejal son parte importante
de Chillán Viejo. Hoy que tenemos región, el tema de la regularización de Valle Escondido se
haga en la región, con la seremía de BBNN y con los profesionales de nuestra región, para
llevar paz y tranquilidad a estas 400 o 500 familias que ya viven ahí. Hoy día que ponerse a
trabajar en la solución de aquello, eso es lo que hay que hacer de aquí hasta cuando se
termine con el Último sitio regularizado y la última casa inscrita, para postular a subsidio,
tengan su alumbrado como corresponde, etc,
Para term¡nar, señala que hizo una pregunta en la mañana: éQué le gustaría que representará
por Uds.? Esto no hay que tomarlo como crítica. Este concejal ve siempre el vaso medio lleno,
estos vec¡nos están ávidos de aportar, de hacer la pega que podrían hacer funcionarios,
porque llegar a todos los sectores donde hay alguna anomalía en las calles es difícil, y ellos lo
hacen. Por ello, se debe estar muy contento de que los chillanvejanos son consc¡entes del
lugar donde vlven y que si se trabaja en conjunto eso se puede mejorar.

Sr. Pablo Pérez: Siguiendo con el tema de Valle Escondido, señala que le parece que el Sr.
Alcalde no le entendió bien. La consulta que los dirigentes le hicieron al Sr. Alcalde, cree que
está mas que clara. El tema es que para que los concejales se puedan pronunciar es el mismo
Sr. alcalde el que les debe preguntar, en forma clara y precisa, sobre qué quiere que se
pronuncien, no solamente acompañar documentos. Porque se les acompañó documentos, pero
se les dice que se pronuncien. No hay una pregunta, por ende no es una falta de voluntad. La
comisión no se podía pronunciar si es que no había una consulta clara al respecto, de parte del
Sr. Alcalde a los concejales. Por ese ir y venir de cartas entre V¡al¡dad y los vecinos, que
después se la adjuntaron al Sr. Alcalde, para los concejales está claro el tema, pero para poder
pronunciarse los concejales tiene que haber una consulta precisa. Eso es todo.
El tema de las calles en mal estado, la falta de señal ética, cree que muchos de los concejales
lo han dicho varias veces, el tema del pav¡mento de Rucapequen que está absolutamente
colapsado, en la calle principal, hoy se tiene la posibilidad, porque la ley lo ampara para poder
hacerlo, arreglos "parche" que son de hasta 20 m2 mas o menos, que el municipio puede
hacer. Entonces, en ese entendido, a lo mejor no se van a dar soluciones completas, pero si se
podrá ir dando algunas mejoras en lo inmediato a la espera de soluciones mas definitivas. Por
ejemplo, en Rucapequen.
Por otro lado, le gustaría tener los permisos que están para la fiesta del Rosario. Se imagina
que ya ha habido algunas solicitudes. Para tener claridad quienes están autorizados y en qué
pintos de la comuna y con sus respectivos día y horarios de funcionamiento.
Por último, consultar, porque ha sabido de varias juntas de vecinos, que han dicho que
funcionarios del municipio le han estado señalando que la municipalidad está en vías o
pensando en pasar a comodato todos los inmuebles donde las juntas de vecinos funcionan,
con el consiguiente traspaso del gasto de luz y agua que tendrían que empezar a hacerlo ellos.
Ahora, no todas las Juntas de Vecinos, por su característica, necesariamente cobran por hacer
uso de ellas, algunas lo hacen otros tienen una labor mas benéfica. Por ende, se podría ver la
manera de re estudiar mejor el tema del FONDEVE, para en parte, si esto se llega a concretar,
poder suplir el costo que hoy día asume el munic¡p¡o para que no sea una carga para ellos y
las platas que ellos reúnan pueda ser para otros fines y no para estar pagando luz y agua, que
al final el municipio lo ha hecho por años, y para eso le gustaría tener la estadística del año
2017 o, hasta la fecha de este año también, de los gastos que el municipio ha incurrido en las
sedes en luz y agua, para poder ver de alguna manera como ese monto podría eventualmente
a lo mejor poder suplir lo que actualmente, a través del FONDEVE, se le entrega a la junta de
vecinos, y si este se concreta, siempre y cuando eso ocurra, poder a lo mejor con ese delta no
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perjudicar el funcionamiento de ellos y que tengan que entrar en un gasto de ese orden de
cosas. Porque la idea quizás no es mala en términos de que ellos, al tener el comodato, van a
poder postular a varios fondos de gobierno en forma directa, Presidente de la República por
ejemplo, que hoy día les complica mucho, porque no tienen el comodato no pueden hacerlo y
t¡enen que estar buscando figuras raras para poder postular a esos fondos, y cree que como
idea es buena, pero hay que ver tamb¡én el tema de los gastos en que se incurre sobre todo lo
que es luz y agua. Por eso quisiera pedir esos datos y después ver a lo mejor la posibilidad de
estudiarlo.

El Sr. Alcalde señala que pronto se verá la presentación de esa propuesta que será un
reglamento claro, específico. La ¡dea es con una lógica de convenio, con la lógica definida.
Cree que son una o dos que no cobran, el resto cobra. Pero hay algunos que dicen que no
cobran, pero cobran. Hay que decir las cosas por su nombre. Por tanto, tiene la impresión, de
acuerdo a la encuesta que se hizo por el COSOC, el tema es bien interesante. Entonces la ¡dea
es que se hagan cargo no solamente de la mantención de la sede, sino también de los gastos
adicionales que trae esta. En estricto rigor un bautizo sale B0 mil, un matrimonio sale 50 mil,
una fiesta 40 o 50 mil, y con una act¡vidad que hagan ya se tiene solventada la electr¡c¡dad y
el agua. Cree que es comodidad, y van a tener que hacerse cargo, pero no sabe si querrán
eso, porque es bueno administrarla pero que el municipio pague. Cree que en el país es fácil
todo regalado. Ahora podrán postular a los proyectos tranquilamente, pero el que t¡ene ese
derecho tendrá su deber también. En este sentido, si la junta de vecinos no postula podrá
hacerlo otra orgánica de la unidad vecinal, porque un club de adulta mayor podrá estar
dispuesto. Y si nadie desea, lo administra la municipalidad. Cada organización que esté a cargo
tendrá que traer sagradamente cada mes su estado de cuentas y el libro de socios, por algo
muy simple, porque si no hay información económica cómo se puede saber si no la están
usando con otros fines. Se puede cobrar, pero los adultos mayores y los discapacitados son los
únicos que no van a tener cobro, quedarán exentos. El resto tendrán que pagar.

Sr. Patricio San MaÉ¡nr Señala que le alegra que hoy los municipios puedan hacerse cargo
de los eventos u hoyos, porque esa es una situación que al menos en este munlcipio decía que
era SERVIU, y SERVIU decía que era el municipio, y f¡nalmente nadie se ponía de acuerdo y no
se reparaba esta problemát¡ca que traía inconvenientes a los vecinos. Por lo tanto ahora no
hay excusas. A ponerse a trabajar en eso, porque es cosa de darse una vuelta por la comuna y
se ven calles y veredas quebradas por todos lados. Hicieron una reparación hace pocas
semanas frente al Liceo Pacheco Altamirano, una reparación para salir del paso, porque está
mucho mejor de lo que estaba, pero no está como se quisiera luego de una reparación de esa
índole. Fue un trabajo de varios días, este concejal paso por allí en varias oportunidades,
incluso tiene algunas fotografías. Pero, por ejemplo, la reja del resumidero de agua no está
bien instalada, es muy fácil tropezarse en ese lugar. Por ahí pasan miles de niños
constantemente, muchos adultos mayores. Por tanto hace hincapié en ese lugar, para reparar
los detalles que quedaron. Porque hay detalles: la reja está suelta y es peligroso para los
chillanvejanos que pasan por ahí, pues está el supermercado un poco más allá.
El capitán Morales les entregó un listado con varios detalles, var¡os puntos que son un
problema para nuestra comuna. Y hay un tema que se ha tocado un millón de veces en este
concejo, hay algunos que se reparan y otros que pasan meses y nada ocurre, y se van
repit¡endo constantemente lo que aquí se señala semana a semana: pintura señal signo "Pare"
desgastada, falta de mantención vial cruce peatonal, semáforo de peatón en mal estado, falta
signo "pare" y "ceda el paso", etc. Por lo tanto, vuelva a sumarse a lo que señalaban sus
colegas anteriormente. Pide tomarle seriedad al informe que entregó el capitán Christian
Morales, y se le empiece a dar solución, porque realmente cansa repetir todas las semanas lo
m¡smo, que las luminarias están malas en distintos sectores. por lo tanto, es un tema que se
seguirá reiterando constantemente para que en algún minuto se solucione.
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Hace un rato escucho al SR. Alcalde hablar de la dotación de carabineros en esta comuna. Si
mal no recuerda, este concejal, solicltó que se contactaran con el Director General de
Carabineros para hacer esta solicitud formalmente, y el Sr. Alcalde le respondió en esa
opoftun¡dad que ya se había hecho una carta formal, que la comisión de seguridad había
enviado una cafta al Director General solicitando mayor dotación. Pero mas allá que una
comisión solicite esto cree que debería solicitarlo el alcalde con su cuerpo de concejales,
solicitar una audlencia con el Director General y poder plantearle esta inquietud
personalmente. Pero, por lo que escuchaba hace pocos minutos, el Sr. Alcalde señalaba que
esto y estaba casi listo, prácticamente hecho, que mas temprano que tarde se contará con
mayor dotación policial. Por lo tanto, pide que el Sr. Alcalde le aclare esa pafte, porque este
concejal ent¡ende que hasta el minuto no se ha avanzado mucho con eso. Pide que se le
responda por escrito como va esa solic¡tud que se le envió al Director General de Carabineros
de parte de la comisión de seguridad.
En tercer lugar, entiende que hubo una reunión en el sector las raíces el sábado pasador
donde asistieron funcionarios municipales con respecto al medio ambiente, asistió la
gobernadora, Seremi de Salud, de Medio Ambiente. Pide se le envíe un oflcio con respecto a
los acuerdos que se tomaron en esa reunión, y cómo el mun¡cipio tratará por todos los medios
de defender a nuestros vecinos. Porque se tiene claro las problemáticas de salud que traerá
esta sub estación a futuro para nuestros vecinos del sector. Por lo tanto, solicito un oficio
donde se explique el compromiso como municipio para apoyar a los vecinos del sector Las
Raíces que están muy preocupados.

Sra. Susana Ma¡tínez: Señala que les llegó una carta del presidente de la Corporación
Histórica y Cultural B. O'Higgins, don Marcial Pedreros, donde pide o sugiere que se haga una
declaración pública para cambiar el nombre o agregarle el nombre "Comuna Gloriosa Histórica
de Chillán Viejo". Esta concejala cree que es interesante la carta porque marca muchos h¡tos
de la historia nuestra, de todo lo que se ha logrado en la comuna, hasta lo que somos hoy.
Cree que sería importante que esto pasara a una comisión de cultura para hacer un análisis
profundo de esta petición que hace la Corporación Histórica.
También quiere agregarse a las felicitaciones que hizo su colega Del Pozo. No es de extrañar
que al capitán se le den tantas felicitaciones porque, como buen chillanvejano, tenía que
ponerse los pantalones con su comuna. Lo felicita porque hace un tremendo trabajo y se
lamentaría mucho que tuviera que irse, pero en carabineros nunca se sabe, siempre está la
rotación. También agradece su disposición porque en mas de alguna ocasión le envió fotos
señalándole que entraron a robar en tal parte, y ha tenido la gentileza de contestar
inmediatamente.
Por otro lado, le preocupa que varias personas que postularon a las subvenciones municipales
fueran rechazadas. Le preocupa porque pasaron una primera etapa. Cree que sería bueno,
para la transparencia de estas instituciones, entregarle un informe por escrito. Porque a todos
sus colegas pueden haberlos llamados preguntando lo mismo. Cree que es importante hacer
esa reunión con esas organizaciones que no obtuvieron las subvenciones y explicarles cuál fue
la razón. Le preocupa mayormente la Sociedad Socorros Mutuos, también a UCAM, que de
ellos dependen la gestión, y también el apoyo al adulto mayor, que es una agrupación que va
en apoyo al adulto mayor donde se compran pañales para poder ir en ayuda de todos esos
adultos mayores que no tienen recursos. Por lo tanto, esta organización de apoyo al adulto
mayor invierte todos los recursos en pañales y repart¡rlos dentro de la comuna.
No quiere quedarse ajena al problema que tuvo Marcelo Carrasco conductor del DAEM. Cree
que el hecho que haya salido limpio de todas estas acusac¡ones amerita no solamente las
disculpas públicas, sino que también se haga una investigación de épor qué se le acusó de
esta forma, y por qué sus colegas son capaces de ¡nventar toda esta situación? porque, cree
que detrás de esto debe haber algún pensante que hizo toda esta manipulación, lo no le
parece, porque antes de ser acusado debe hacerse una investigación. cree que ha sido de
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